



▶ Программные приоритеты

Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота обсудил с председателем Президиума Национальной академии наук Беларуси Анатолием Русецким вопросы развития сотрудничества белорусских и российских ученых

Акцент был сделан на ускорении процедуры разработки и принятия союзных программ. Их сейчас НАН Беларуси и Российская академия наук выполняют шесть, еще столько же проходят согласование в министерствах и ведомствах.

Григорий Рапота также ознакомился с тем, как на практике реализуются важнейшие союзные научно-технические программы. Так, в Научно-производственном центре НАНБ по продовольствию разрабатываются технологии и оборудование для переработки отходов пищевого производства в высокоэффективные кормовые добавки и диетическое питание. Более десяти образцов такой продукции и десятки видов оборудования уже готовы к внедрению на предприятиях двух стран. Государственный секретарь Союзного государства обратил внимание ученых на то, что их разработки должны превосходить зарубежные аналоги.

В Институте биофизики и клеточной инженерии НАНБ Григорий Рапота изучил ход выполнения союзной программы "Стволовые клетки", рассчитанной на 2011—2013 годы. Она направлена на разработку технологий излечения недугов, не поддающихся медикаментозной коррекции. А программа "Стандартизация-СГ", выполняемая с белорусской стороны учеными Объединенного института проблем информатики НАНБ, посвящена развитию сотрудничества Беларуси и России в освоении космического пространства.